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“%f No &s el mateix forga que pressif,Pressié és la forga total

’k

4‘ WWepartida per igual sobre una superficie.

1a forga es mesura en gram o Kg. , mentre que la unitat de
pregsié és el gram/cm ,8s a dir,els grams que afecten a cada
cin2,

El pes és una forga dirigida cap al terra.les badscules el me-
suren mitjantcant unes molles d'acer que es contreuen més © menys
segons el pes gue s'hi aplica al damunt.

Qui fa més pressib sobre el terra @
un noi de 70 Keg. o una noia de 52 Kgo 7

4.1 Guia de treball

a) Col.loca el peu sobre un full quadriculat i ressegueix el con-
torn de la sabata.Un company et pot ajudar,

b) Retalla la plantilla i enganxa-la sobre un full (4.3)

c) Compta els quadrets.Els pots compiar un a un o pots pensar en
algun sistema per estalviar-te feina.

d) Caleula la superficie decl teu peu :
~Troba la superficie d'un quadret de 1llibreta
~Multiplica els mﬁz que fa un guadret pel nombre Ge gua-
drets totals.Converteix-ho en cm® o

e) Pesa't en una bascula.El pes s'expressa en grams.

f) Omple el full de dades (4.2).Per calcular la pressié es divi-
deix el pes per la superficie.
Exemple:
Una pérsona que pesa 58 kg. 1 els seus dos peus fah una su-
perficie de 400 cm? fa una pressié sobre terra de :

pes . 58000 grams - o
P I - = 145 grams/cn”

superficie 400 cn?

Assig, P,
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4.2 Full de dades

1 PEU 2 PEUS

GUADRETS
TOTALS

SUPERFICIE
1 QUADRET

SUPERFICIE

" { en om?

PES (en grams)

PRESSI .

( grams/on?)

nr iy a2 caseti

Assig, 7.




Pg.

- -y

LR (D) |

Amso\usmnwv
TVI0L 2ISSHUd

Assig.

(z9°)TVIOL
g1014¥¥d0S

(sWedE Ue)gad

VEau

otaU

9cel

Ggall

yesu

tool

ccglu

I2sU

ocoU

6TsU | Glau

LU ) TYL0L

ISsSHud

Wo) YO

nm
SIUTAUHANS

?Ewnwnov ged

Ligu

ETsu

man

BaU

LalU

9gU

Galu

Pl

Ly

cal | TeH

SHNHATY

oo us epedod oY

Akl nin, ot e KLt ey ‘hiii.‘"‘




Pl 3~/

4.5 QuESTIONARI

3.— Observa la taula del FULL 4.4.iFan més pressié sobre la terra

els alumnes més pesats? Indica les raons.
2.= Com podria una persona prima fer mé€s pressid que wna grosa?

3.~ Una noia podfia fer més pressid que un noi sobre el terra ,iCom?

4.~ ;De que depen la preseibé? jDirecta o inversament?
S5e~ Ja que no podem disminuir € nostire pes en un moment donat,
{Com podrfem fer-ho per disminuir la nostre pressid i poder
ceminar sobre la neu, per exemple, sense enfonsar-nos?
6.~ iEs trepcaria el vidre de la finistra en el suposat que f6ra
de 7 m/ﬁ de espesar i tingués una resistencia de 10 grf/eme?
iPer qué?

7.~ ¢Quina solucid aportaries th , per poder fer—1lo servirp?

8.- S’ha aplica una forga de 30 Kgf sobre cada una de les seghents

figures: Fig 1 Fig 2 Mg 3
- &5’
h-c-;-..l JCI--.

A) Quina serd la pressid en cada oas?

B) " penetrarfa més i quine menys scbre el terra?

9.~ Podrias explicar per qud un ganivei afilat talla millor que

un que no ho esta
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